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s hirdetések fölvétetnek

VSAGI’ TÁRSADALMI és szépirodalmi hetilap. Nyílttéri közlemények 
»erűnként lő krért szá-

miit útnak

£gész évre . . 
Félévre . . .
Negyedévre . .
ggye» szám ár* 8 kr

Hirdetések egyezség 
iteriut közültetnek.

A közügyek és a nyil­
vánosság

A lapunk közelebbi számaiban meg­
jelent, városi közügyeket lárgyazó közle­
mények — mint halljuk — élénk meg­
beszélés tárgyát képezik úgy a közönség 
körében, mint az intéző köröknél.

Ha valóban igy volna nagyon örülnénk 
neki, mert czélunkat elértük. Hogy mi volt 
a cxélunk ezekkel a közleményekkel, meg­
mondottuk már jó előre. Személyi vonat­
kozásoktól menten bíráltuk és bíráljuk a 
közállapotokat, tárgyilagosan, a városi kö­
zönség s a hatóság közjavára oly czélból, 
hogy a gyakorlat által kimutatott hibákra 
és visszásságokra a közfigyelmetjrá irányít­
ván, lehetővé tegyük ezeknek a jövőben 
leendő elkerülését.

Sajnos azonban, hogy intentiónkat még 
illetékes helyen sem mindenki látta át! 
Sajnos, hogy némelyek személyeskedést 
vélnek lappangni ott is, a hol a szándék 
legtisztább. Hallottunk még olyan nyilat­
kozatot is, hogy ezek a dolgok nem a 
nyilvánosság elébe s nem újságba valók.

Tisztelettel viseltetünk az egyéni néze­
tek iránt, de azt a leghatározottabban 
merjük állítani, hogy a köz ügyek személyi

TABCZA.
„Levél egy kibujdosott bará­

tom után.“
(Emlékezés Abellinóra.)

vonatkozásoktól ment, tárgyilagos, hi 
ts nyugodt bírálása minden körülmények 
között a nyilvánosság elé tartozik.

Váljon mire való a sajtó, s mire jó a 
toll ha nem erre?

A sajtó feladata épen az s épen azért 
nőtte ki magát nagyhatalommá, mert ál­
tala cseréltetnek ki az eszmék, s általa 
teremtetik meg az egészséges közszellem.

A közügyeket tárgyazó közlemények, 
ha nem denunciálnak, ha czéljok nem a 
közügyek köpenyébe bujtatott magánérdek, 
hanem az igazi közérdek — mindenkor a 
nyilvánosság elé valók.

A sajtó igénybe vétele nem kiváltságos 
joga, nem kizárólagos szabadalma senki­
nek. A sajtó ugymondva köztulajdon mely 
mindenkinek rendelkezésére áll. Ha tehát 
egy nem tetsző gondolat, egy tévesen vagy 
hibásan pertraktált közügy kerül felszínre 
ki áll útjában bárkinek is, hogy vélemé­
nyét ne nyilváníthassa, vagy az esetleges 
tévedéseket helyre ne igazíthassa.

Hisz’ épen ebben áll a sajtó rendkívül 
fontossága. Csak igy felel meg feladatának 
mert különben czéltalan s kiszámithatlan 
visszaélésekre vezető intézmény volna.

Ha tehát a közügyek tárgyilagosan,

„Ki messze messze vagy, kinek hajója már“ 
„A fodrozó Szinván remélve küzdve jár“ 
„Avagy kulcsos Miskolcz előtt horgonyt vetett“ 
„Egy két szót jó barát, hadd szóljak hát veled.“

Hiába! minden hiába! mert az az egy már 
bizonyos, hogy rettenetes »peches« ember vagyok.

Nincs nagyobb bosszúság, mint mikor az 
embert avatatlan kontárok megelőzik.

Ha ezt a verset ezelőtt ötven esztendővel 
bizonyos Tompa Mihály nevű kálomista pap 
meg nem irta volna, hát amilyen költői han­
gulatban vagyok, — szent ucscse — most én 
írnám meg.

8 tudod-e hol volnánk akkor ?
bent, nagyon fent, a magasban,távol a föld

lenyűgöző porától,
hn emlegetett nagy név volnék írói tekin- 

tg?" mely feltűnt az irodalom egén. Tisz-
es távolból kalapot emelnének előttem, én pe- 
^ cereszkedő negédes mosolylyal biczczenleném

meg viszonzásul a fejemet. (Te ismered ezt a 
köszönés módot.)

Te pedig?
Lantos költészetem tárgya volnál. Megéne­

kelt nagy ember, kit egy költő tollára vett, s 
felemelt a hir egére, azon hallhatatlanok közé, 
kiknek még éltökben jutott az a szerecse, hogy 
dicsőittessenek addig is, mig saját magok sze­
rezte cser, és babér párnáikon nyugodhatnának.

De igy kedves czimborám! én maradok egy­
szerű falusi konstábler, te pedig Justitia ő nagy­
sága protonótariusa, kik egyelőre arra vannak 
kárhoztatva, hogy csak távolról, a varga mű­
helyekben láthassanak csert, — s koszorúk he­
lyett csupán a krumpli csuzpájzban élvezhessék 
a babért.

No látod, ilyen galibákat csinált az a Tompa 
nevű ur.

Hanem, nem oda Buda.
Számoljunk.
„Szó nélkül távozói — nem vádollak hiszen,“
„Hegy kinos lett volna bursnznod. elhiszem.“

No de azért mégis csak köszönhettél volna. 
Egy »Isten hozzádott« talán csak meg érdemel­
tem volna én is. Hiszen én nem voltam sem 
snájdered, sem susztered, s igy nem kellett volna 
tartanod tőle, hogy búcsú találkozásunkat holmi 
»személyeskedések« megzavarják

De én feledek, s megbocsátok ezért is, bár

nyugodtan, s személyi vonalkozúsoklól men­
ten tárgyaltainak, abban nincs és nem le­
het semmi veszély.

Sokkal veszedelmesebbek a kuliszszák 
mögötti tárgyalások és a súgás-bugás.

Ezt kerüljük, s ha tanyát ülőit volna 
köztünk, ezt irtsuk ki.

Fehér Gábor.

Uj furott kutak.
A városi állandó választmány legközelebb 

egy javaslatot terjeszt a közgyűlés elé, melyben 
a város különböző pontjain 7 uj furott kút lé­
tesítését hozza javaslatba.

Az előleges tervek szerint az I-ső tized kútja 
az iskolatéri már fennálló kút marad.

A Jl-ik tized kútja Cs. Tóth Bálint körül lesz.
A III-ik tized a Bóna gát körül kap kutat.
A IV. tized kútja Lénárt András körül lesz.
Az V. tized számára a töltés mellett Gáti 

Sándor előtt fúrnak kutat.
A VI. tizedbeli kút az Ádám Ferencz mal­

mánál lesz.
A VII. tized pedig a vasút ntcza mentén a 

Potyók-féle kovács műhely mellett kap kutat.
Őszinte örömmel üdvözöljük a közegészség 

ügy terén teendő ezen fontos haladást, s óhajt­
juk, hogy a közgyűlés mindenben járuljon hozzá 
e javaslathoz Mondani is felesleges, hogy mily 
fontosak közegészségi tekintetből a talajvíz men­
tes furott kutak, s a jó ivúviz. Ez úgyszólván
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ez a »legsötétebb« pont, mely barátságunk derült 
horizonjára valaha feltűnt.

Majd ha mégegyszer találkozunk, költsönö- 
sen helyre hozzuk ezt a mulasztást, s azon kezd­
jük, hogy »Isten áldjon meg.«

De irok már arról is, hogy hogyan élünk, 
mit csinálunk.

Czimbora! itt selyem az élet, arany a sza­
badság.

Van vadász-társaságunk, dalárdánk, zene­
karunk. Szóval dalolunk és fütyülünk, mint ma­
dár az ágon, s nem törődve j övön s múlton, az 
élvezetek különböző nemeiben fuldoklunk.

A kolera egy kicsit ránk ijesztett. Nem mon­
dom hogy meg nem szeppentünk, de a cárból 

fürdők megtették a hatást — s most már tűi 
vagyunk minden veszélyen. Sőt egy csepp híja, 
hogy a biztos ellenszerét fel nem találtuk.

Pompás járvány-kórház az a szoba, a me­
lyet szikrázó szellemed nyirágseprüjével annak 
idején kiscpertél,

Séd mine vénio ad fortissimu m.
Még tropikus éghajlati különlegességekben 

sem szenvedtünk hiányt.
Egész nyáron által egy filigrám majmocska 

mulattatott benünket csilijeivel, és bámulatos 
torna gyakorlataival.

Ne csodálkozz!
Szent igazi
Eleinte nagy népszerűségnek örvendő álta­

lánosan kedvelt kis állatka volt. Később azon­
ban elsajátítván az emberi nem egyes bűneit és

1
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ez első lépés arra, hogy valamely város ugy 
rendes egészségügyi viszonyok között, mint jár­
vány eseten kellő eszközöket nyújtson a lakos­
ságnak az iránt, hogy egészségei megóvja.

t'.siipán egv megjegyzésünk van.
A tapasztalat bizonyi<ja. hogy a szivattyús 

kutak környéke ugy nálunk, mint másutt is leg­
többször tóvsa és posvány fészek, a kiesnigó 
es elpazarolt víztől.

Előre kellene tehát gondoskodni róla, hogy 
az uj kutaknál ez elkerülhessék.

Gyilkosság bosszúból.
Vérlázitó gyilkosságot követett el teg­

napelőtt naplementkor Szűcs Lajos Kátai 
Károly kocsissá saját gazdiján.

Mint a rendőri nyomoz.at alkalmával a 
vádlott előadta, a dolog következőkép tör­
tént :

Kátai Károly pénteken délelőtt a ko- 
csissát elküldte répa ásni s az a munkát 
naplement feléig folytatta. Naplement tájba 
a gazda oda kiáltott a kocsisnak »gyeie 
be hé majd megszámolok veled.« A kocsis 
oda ment s a gazda elkezdte szidni s egy 
rozsdás kardal hozzá is vágott a kocsis­
hoz, mely vágás a kocsisnak a hátát érte 
de az ütés oly gyenge volt, hogy mint a 
kocsis mondja, ő azt meg sem érezte. A 
kocsis nem akarván a gazdájával tovább 
czivakodni elment, hogy enni ád a tehén­
nek s midőn onnat vissza jött, hátulról 
egy oly hatalmas csapást mert a kezében 
levő ásóval a Kátai Károly fejére, hogy az 
elesett, ezt követte egy második csapás s 
Kátai Károly ennek következtében azonnal 
meghalt.

Ezen előadás alapján nagyon bajos meg­
magyarázni a rémes tetteit, s oka valószínű­
leg ama másik verzió mely szerint a gyil­
kosság bosszú müve.

Évekkel ezelőtt ugyanis Szűcs Lajos

hibáit holmi tulajdon elleni kihágást képező 
üzletekbe bocsátkozott, s ezzel karakterére hat­
hatos homályt borítván, a megsértett társada­
lom kénytelen volt vele szemben hadi lábra 
állani.

A koczka el lón vetve.
A történetnek vége.
Verses Tornyai János s a kis majom, ma 

már üzlettársak. S mig János lanttal kezében 
harsány hangon zokogja honja bánatát, — a kis 
maji ni oda kuporodik a piros napernyő alá, s 
mélázó tekintete sejteti, hogy szabadságról, ős­
erdőkről, s narancsligetekről álmodik.

De nem irom tovább, mert még megrikatlak.
Késő már! mert szinte látom hogy sírsz- 

Látom hulló künyeid záporát, s hallom, amint 
bánatos arezodat tenyeredbe rejtve zokogod . . . 
Szoboszló .... Szoboszlú .... Szoboszlú . . .

Szó ami szó, magam is alaposan ellágyullam 
s csak az Isten őriz, hogy rá nem kezdem .

,11 éft i-i n> m \*ay k t ír; e'buji'o o.t 1 ar. t? 
Minden-szó >■» emlék busán utal teád . . . “!

„Midén Miskolci felől étkezik a pnU* 
l>y u.ár várt leveled any: szór nem It- tla.
IP / za legkfl/.f I bb. S prerétrs 1 évé II e 
Kéziratot, vár a „Szoboszló s Vidéke

. . . . r . . . . r.

Kátai Károlynál szolgált mint kondás s 
valami nem jó fát tett a tűzre mert Kátai 
Károly szerfelett megbosszankodván rá, a 
fia nyakúba kötött s ilyen megkötözött ál­
lapotába jól elverte, lehet, hogy S/.itcs La­
jos e régi bosszúját öntötte ki gazdáján 
tegnapelőtt este.

Ezen verzió mellett szóll az a körül­
mény. hogy Kátai Károly akkor kapta a 
halálos csapást hátulról, mikor a tanya ve- 
réczéjén be akart menni, mert ha dulako­
dás és veszekedés közben történt volna a 
dolog, a csapásnak Kátai Károlyt élőiről 
kellett volna találni

A szörnyű tettnek szemtanúja volt egy 
Sándor nevű gyermek ki Kátai Károlynál 
kondás.

A tett elkövetése után a gyilkos bírt 
elég fásultsággal, hogy oda ment a holt 
testhez és megmozgatta azt, hogy él-e 
még s ezután elküldte a kis kondás gyere­
ket haza, hogy jelentse meg a dolgot Kátai 
Károlynénak. Meg ennek megtörténte után 
is ott maradt a tanyában, megitatta egész 
nyugodtan az ott levő jószágokat s csak 
hajnal fele jött haza, hogy magát feljelentse.

A bűnös el van fogva s rajta a meg- 
illetörlésnek legkisebb nyoma sem látható, 
mindezen tények oda mutatnak, hogy na­
gyon valószínű a feltevés, hogy a borzasztó 
gyilkosság rég táplált bosszúnak kifolyása 
volt. Különben a tényállást a bíróság lesz 
hivatva kideríteni.

A rendőri helyszíni vizsgálatot tegnap 
délelőtt tartotta meg Pénztáros István a 
csendőrség és Dr. Simon Gáspár orvos 
jelenlétében, s a hullát teljesen felöltözve 
a tanya előtti kis patka mellett a földön 
jobb oldalán fekve találták fején óriási seb­
bel. A bonczol ást Dr. Iletényi Lipót városi 
főorvos és Dr. Kiss Sándor orvosok végez­
ték a város halottas kamrájában. A teme­
tés valószínűleg ma délelőtt lesz.

HIRE IC.
— Esküvő, városunk közjegyzője P ad rali 

Sándor, hétfőn esküszik örök hűséget Ilonis 
Katalinnak. Isten áldását kívánjuk a tiszta sze­
relemből kötött frigyre.

— Hymen. Dr- Goss Adolf ügyvéd jegyet 
váltott Kenyeres Zsigmond beretlyószentmáv- 
toni földbirtokos kedves leányával Rózával.

— Személyi hir. Fekete Sándor megyei
főjegyző városunkban időzik.

— Hymen. Dr. Sicher mann Adolf deb- 
reczeni orvos jegyet váltott Ró 111 Lajos hely­
beli földbirtokos kedves és szép leányával 
Etelkával.

— Dalestóiy. Városunk közkedveltségben álló 
dalárdája, valamint tavaly, ugy az idén kellemes 
estelveket rendez, mint örömmel halljuk, a jövő 
hónap elején lesz az első dalestély.

— Regálé ügy. Említeti ük lapunk mull szá­
mában, hogv l’olúnyi Géza városunk képviselője 
levelet, irt a polgármesterhez, hogy a pénzügy­
miniszter Szoboszló város szerződését aLgha 
megfogja erősíteni. — Ez ügvgyel foglalkozott a 
nrnlt szombaton tartott állandó választmány, s 
azon határozatot hozta, hogy fel kell komi l’o- 
lónyi Géza képviselőt, hogy ez ügyben járjon 
közbe a miniszter urnái. E megbízatásnak ,!’<*- 
Kinyi Géza eleget is telt s mint értesülünk r -la,

azon választ küldte a polgármester urnák, hogy 
a miniszter a városra nézve kedvezően fogja 
elintézni az ügyet. Bizony már itt is volna az 
ideje, hogy ez a kérdés ne maradjon már to­
vább függőben.

_ Patrózás. A képviselők a tegnapi napon
már össze állították tizedenként a patrózási 
lajstromot. — A város 79 patrőjárásra van 
osztva s miudenik patrőjárásra 28 ember van 
beosztva, s igv minden éjjelre esik 4 ember.
Ezek küzzül kettő éjfélig, kettő pedig éjfél után 
teljesiti a patrózást. A patrózás november 1-én 
este veszi kezdetét.

— A kéményseprési ügy. Hajduvármegye 
alispánja közli azon határozatot, mely szerint, 
Szoboszló város képviselő testületének azon ha- 
tároza, melylyel a kéményseprési ügyben be­
adott pótszabály rendelet el elvetette, tudomá­
sul vétetik. — Tudatjuk tehát a közönséggel 
hogy a régi kéményseprési szabályrendelet van j 
érvényben, vagyis a kéményseprőknek nyílt ké­
mény" után 5 kr., botolt kémény után 10 krt. 
kell fizetni a seprésért. — Ez alkalom:: al uta- 
sittatott a főkapitány, hogy a régi szabályren­
deletet szigorúan hajtsa végre.

— A város területén tartózkodó valamennyi 
valamennyi tartalékos katona tartozik 3 nap 
alatt a rendőr alkapitányságnál katona köny­
vével megjelenni. Akár honvédek, akár hadsereg­
beliek, akár helybeli illetőségű ek, akár idegenek 
— a jelentkezésnek mindnyájan alá vannak cetve.
A meg nem jelenés szigorú katonai fegyelmi bün­
tetést von maga után.

— Kóbor czigány ok. A város utczáján egy­
mást érik a kóbor sátoros czigányok, felhívjuk 
rajok a rendőrség figyelmét.

— Az angyalházi birtokosok figyelmét fel­
hívjuk az alábbi hirdetményre. H.-Szoboszló Il-ik 
rész P.-Angyalháza részletes felmérés alapján 
készült kataszteri telekkönyve és egyéni birtok­
ivei a mai naptól számított 30 napi közszem­
lére az adó nyilvántartó tanácsnoki hivatalba 
kitétetett s az a f. év november hó 24-ig köz­
szemlére fog tartatni. Felhivatnak az angyalházi 
birtokosok, h tgv a netáni sérelmes telekkönyvi 
fél vétel, nevezetesen a birtok bejegyzés helyte­
lensége ellen, ha oly birtok van neveikre Írva, 
melyek az uj munkálat készítésekor nem bírtak, 
vagy ha saját birtokaik másnak a nevére can 
Írva, avagy általán nincs felvéve, továbbá a föld 
részletek mi vetési ág és osztályba sorozás ellen | 
a fenti batáridő alatt felszólalhatnak, - és 
felszólalásaikat szóval vagy Írásban az adó 
nyilvántartó tanácsnoknál bejelenthetik, illetve 
beadhatják.

—- Nyáry Béla budapesti fényképész mai 
számunkban foglalt hirdetésére fölhívjuk olva­
sóink figyelmét. Volt alkalmunk' megtekinteni- 
Nyáry ur műtermét, hol igen szépen kidolgozott 
s sikerült képeket láttunk, ajánljuk a közönség I 
pártfogásába. • I

— Fogva a majom. A majom, mely a bel- | 
városnak annyi mulatsvgut, s utóbb bosszúságot 
is okozott, meg van fogva. Verses Tornyai D; 
nősünk követte el azt a vitézi tettel, de kicsi 
bija, hogy meg nem járta. A hideg időjárás tolj 
tán vesztett már fürgeségéből a kis állat, s élelme 
is megfogyván, könnyen közel fért hozzá lor- 
nyai, aki kezéből gesztenyével kinálgatla a kis | 
inyenezet, mikor már jóízűen csemegézett, l°r' 
nyai hirtelen megkapta a féllabát. A majom azon 
ban éktelenül rug-kapúlni kezdett, s oly heces 
küzdelmet folytatott Tornyaival, hogy mindket­
ten mvghongergőzlek a sárban. Végre azonban 
sikerült magkötözni, s most a piaczon muto 
galja János az. ügyes kis állatkát.

— A hovédszobor ügy. Tizennégy 48-as Imi' I
viól buktáin meg a miniszterelnök botrány1 ■

I tervei. Szapárv gróf az í reg honvédek áltál akar I 
j szvulcdiltelni szándékát s oda hatolt, bog) ■



SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

,„ns honvédegylet központi választmánya
^ sz0jiivassék es a szobor-bizottság program inja

vaiv, nyilatkozatra provokúltassék. A köz-
0választmány meg is tartotta az ülést és ponti, [at, g ellenében kimondotta határozatképen,

I 11 , a szoborbizottság programmja tédomásul 
1 jc a meglii vő fölötti tanácskozás végett
I az országos egylet tagjai egybehivandók E ha­
lj ‘ Ulizat következtében a leleplezési ünnepély nem I 'ríható meg nov. 2-án. Ö a miniszterelnök ki I ^ jelentette a képviselőházban, hogy a napok 

■ na folyó vita a bizottság megliivója fölött tárgy- 
talnaná vált. így aztán Eötvös és .Apponyi is 
visszavonták határozati javaslataikat. A képvi- 
selöház nov. 3-ára halasztotta el a legközelebbi 
ülést,

— Öngyilkosság. Pinczés István f. hó 24-én 
kedden háza ajtaját magára zárva a gerendára 
felakasztotta magát. Tettének oka ismeretlen.

— A szoboszlói közbirtokosság Foghtüy Já- 
n0S (h Tóth Mihály és Décsei Lajos birtokos­
ai tagokat megbízta azzal, hogy nézzenek utánna 
■innak, hogy Mezőhegyesen mily árban lehetne 
tenyészméneket beszerezni, — s ha alkalma 
s lovakat találnak, azokat vásárolják meg. A ne­
vezett küldöttség el is utazott Mezőhegyesre, de 
még ez ideig eljárásának eredményéről nem tu­
dunk semmit.

— A majomért verekedés. Már nem azt ér­
tem ez alatt, hogy verses Tornyai János hely­
beli népköltő, és egyik dalcsarnoknak liaszna- 
veliető tagja, szált szembe a majommal, és ők 
egyett viaskodtak, hanem egészen más esemé­
nynek voltam szemtanúja. Ugyanis tegnap dél­
után sétálgatva városunk egyik utczáján, ahol 
éppen a majom tartózkodott; egy jómódú gazda 
ment hitestársával arra, egy mellette elmenő 
paraszt legény elkiáltja, ni a majom! erre azon­
ban a jómódú gazda inzultálja a legényt, hogy 
merte azt mondani majom! válasz, hát csak 
azért erre már aztán a kezek is mozgásnak in­
dultak végre a jó módú ember ott találta kezét 
hagyni a legény arczán, azonban a legény sem 
maradt adós; vége az lett, hogy a legény fel­
világosította, hogy a nemes verses Tornyai maj­
mát látta és örömtől telve kiáltotta ni a majom !

— Tolvaj czigányok sáskajárása. Párját kell 
keresni annak a ravaszságnak, melylyel Álmosd 
és Pocsaj községeket kóborczigányok kifosztot­
ták, Egy czigánv csorda vonult keresztül a két 
községen s társzekereiket telistele pakolták ott 
mindenféle lopott holmival. Nem egy pocsaji 
leányzót az ünnepi ruhájából vetkőztették ki. 
Pocsaj on a csendőrség elcsípte a Csurár- és 
Rostás-törzset, a mely idáig megszámlálatlan 
maradt. A pocsaji kaloda szűknek bizonyult s 
igy a czigány-csorda egy részét az udvarra ál­
lították. A felügyelet nem volt valami éber, 
mert a czigányok a testükön lévő lopott holmit 
az udvaron elásták. Feltűnt a pocsaji kis bíró­
nak, hogy a czigányhad mért tánczol oly nagy 
buzgalommal. Csupán azért vigadtak, hogy a 
földet letapossák. A czigányok Almosdon betö­
réses lopást is követtek el.

— A kaptafa mellől a tanítói ezekbe. Nép- 
Nevelési ügyünk nyomorúságos állspotát semmi 
sem tünteti fel jobban, mint az a sajnálatos kö­
rülmény, hogy a béresnek való fizetéssel ellá­
tott tanítói állomásokra ma-holnap már nem 
akad szakképzett tanító. Igazolja ezt az érszent­
királyi tanítói állomásra hirdetett pályázat ered­
ménytelensége is. Az érszentkirályi ev. ref. egy­
ház ugyanis tanítójának oly kevés fizetést ad, 
hogy abból teljes lehetetlen megélnie. Áll ez a 
nyomorúságos fizetés 40 frt készpénzéül, 40 
hektoliter búzából és 8—10 hold szántóföldből. 
Ezt a fizetést az egyház közönsége emelni óhaj­
totta az által, hogy a terménvlizetést készpénzre 
akarto változtatni, de ennek a javításnak Kaizler 
Ignácz és Szunyogh Sámuel földbirtokosok fel- 
öpése útját vágta. Midőn pedig a régi fizetésre

tanítót az egyház nem kapott, a két földbirtokos 
ugv segített a dolgon, hogy a tanítói állomást 
egy csizmadiainestervei töltötte be. Ily körülmé­
nyek közölt Er-Szentkirulyon a népnevelés a 
lehető legrosszabb állapotban van.

— Draga vasúti kalandja volt a minap egy 
Kievből Varsóba utazó odesszai bankárnak. 
Mikor Kievben beült egy elsőosztálvu vasúti 
kocsiba, két csinos hölgyet talált ott, a kikkel 
csakhamar beszélgetés kezdett. A hölgyek azt 
mondták, hogy bécsiek s nem vonakodtak az 
időt csevegéssel eltölteni. Útközben a z egvik 
hölgy egy nagyobb állomáson kiszállt s szépen 
megkérte a bankárt, hogy viselje gondját nő­
vérének. A kocsiban marodt nővért nagyon bá­
josnak találta a bankár ur s kényelmesen kez­
dett neki udvarolni. A hölgyecske nem látszott 
nagyon ijedősnek s igy minden a legszebb rend­
ben ment volna, ha időközben az nem történik, 
hogy a bécsi szirén egy üveg bort vesz elő s 
Odessza tőkepénzese boldogan ivott egy pohár 
kortyot s nemsokára mélységes álomba merült. 
Mire felébredt, a hölgynek hűlt helye volt, de 
hiányzott egyszersmind a bankár tárczája is, 
melyben készpénzben tizenötezer rubel lehetett. 
A rendőrség nyomozása inég eddig semmi ered­
ményre sem vezet.

Ingatlanok forgalma.
1892. október 23-tól 30-ig.

Szoboszlón.
Pásti Lidia s társai veszik V. Kiss Sára 

czitraháti földét 540 frtértért. Marinka Zsófia 
örökli Király Gábor földét 90 frt értékben. 
Szilasi Mária s társai öröklik Szilasi István 
házas udvar részét 155 frt értékben. Csukás 
Lajos és ne!e veszik Szilasi Istvánná s társai 
házas udvarát 315 frtért- Jeges Juliánná veszi 
Fodor János házas udvarát 185 frtért. Székely 
Imre és neje veszik Fogthiiy János és Császy 
Lajos házas udvarát 150 frtért. Bak Sándor és 
neje veszik Cseke Sára kötelesi földét 600 frtért. 
Márton Mihály és társai öröklik Horogli Juliánná 
ingatlanait 510 frt értékben. Dihen Miklós és 
neje veszik Dilién Ferencz házas udvarát 60 
forintért.

7- er. A kamatozó tőkék és azok jövedelmei.
8- or. Az ingatlan vagyonokra a bekebele­

zett adósságok kamatai, hogy azok 10n/o-tólija 
az általános pót adukból levonhatók legyenek. 
Mindezen 8 pont alatt f. glalt körülmények az 
adóalapot összeíró küldöttségnek híven a való­
ságnak megfelelően hevalandók, hogy a 2, 5, 6, 
7 és 8. pont alatt foglalt adóköteles tárgyak be-. 
vallásához szükséges nyomtatványok kellő idő­
ben szét oszthatók a felek által kitölthetők le­
gyenek, megjegyeztetvén, hogy a 2. 5. 6. 7. és 8. 
pont alatti adóköteles tárgyak bevallási iveinek 
kitöltésére az érdekeltek külön hirdetmény által 
lesznek figyelmeztetve. Minden félreértések ki­
kerülése végett azonban különösen figyelmez­
tetnek azon háztulajdonosok, kiknek házosztá­
lyaik egészban vagy vészben haszonbérbe van 
nak adva, hogy a haszonbér bevallása végett f. 
évi november hó végéig, — azok pedig kiknek 
ingatlanaikra adósságok vannak bekebelez ve — 
1893. január hó végéig, a vallomás! ivek kitöl­
tése végett az adóügyi jegyzői hivatalban múl­
hatatlanul jelentkezzenek.

Minden valótlan bemondás, vagy adó alap 
eltitkolása az adótörvények és szabályok elleni 
kihágásnak fog tekintetni.

H.-Szobuszlú 1892. okt 29.
Kőmives Antal

a. jegyző.

Hirdetmény.
Az utóbbi 3 évre megállapított adóztatás 

ideje a f. évi deczember 31-én lejárván, az 1893. 
1895. évi uj adó tárgyak összeírása és pedig: a 
házosztály, liázbér. Il-od osztály kereset adók 
nem különben az I-ső Il-ik IV-ik osztályú ke­
reseti adók összeírása f. évi november hó 1-én 
kezdetét veszik, miből kifolyólag az adófizető 
polgárok következőkre figyelmeztetnek.

Az összeíró küldöttség tizedenként házról- 
házra történt megjelenése alkalmával bevallandók-

1- ör A házosztály alá tartozó lakrészek 
(szobák) száma.

2- or. A haszonbérbe kiadott lakrészek (szo- 
bák-boltok-magtárak, pénzek) száma és ezeknek 
évi haszonbére.

3- or. Az 1-ső osztályba tartozó ipar üzletek 
kézrnü iparosok az ipar üzletnél alkalmazott 
iparos segédek, a mezőgazdasággal foglalkozok 
cselédjeik azok adóköteles családjai száma, a 
házi belső cselédek a III-ik osztályba tartozó 
üzletek kereskedők alkalmazottjai.

4- er. A Il-od osztályba tartozó föld ház­
birtokosok és ezeknek 16 évet meghaladott csa­
ládtagjaik, ha testi vagy szellemi fogyatkozást 
miatt nem keresett képtelenek, és a férfiak, ha 
a honvédség vagy közös hadseregben téli\leges
szolgálatban nincsenek.

5- ör. A 111. osztályba tartozó üzlet tárgyak, 
kereskedések, mint gőz, száraz, és szélmalmok 
kereskedők — szatócsok — mészárosok hente­
sek — korcsmárosok, gyárosok, vállalatai, ha­
szonbérletek bérkocsisok stb.

6- or. A IV. osztályba tartozó állandó fize­
téses egyliázu. koz és magán tisztviselők fize­
téseik.

Felelős szerkesztő és lap-tulajdonos:

SZŰCS BÁLINT.

Nyilttér.*)
ITők ügyeimébe I

Sok anya a varróba már járt, de szabni 
még nem tudó leányát nagyvárosi szabó­
nőhöz küldi a finomabb ruhaszabás elsajá­
títása végett, minek azonkívül, hogy tete­
mes költséggel jár, még azon hátránya is 
van, hogy a tanuló »kitanitva« hazakülde­
tik, még mielőtt a ruhaszabást teljesen el­
sajátította. Nagyon természetes, hogy igy 
félig tanult leányok soha nem tudnak egy 

I kifogástalan szabású ruhát készíteni, mi- 
I után a ruhakészitésnél a fődolog a jó sza- 
i bás. Tisztelettel alulírott mint szakavatott 

szabónő, ki sok éven át elsőrendű varró- 
műhelyt vezettem, a legdivatosabb és leg­
szakavatottabb nőiruhaszabás alapos taní­
tására tanulókat jutányos dij mellett elfo­
gadok s a tanulókat mindaddig tanítom, 
mig a kellő ügyességet megszerezték. A 
megtanulás rövid ideig tart. A szabás 
megtanulása után:
minden tanulónak meg 
van engedve magának 
nálam egy ruhát készí­

teni próbaképpen
és szükség esetén a varrásban is útmuta­
tást adok. Oly varrónők is, kik a rajz­
szabást nem tudják, tanításra elfogad­
tatnak. Tanításom kitűnő sikeréről több 
helybeli nálam tanult előkelő nő készség­
gel bizonyságot ad. Kívánatra házhoz 
is eljárok tanítani. — Lakásom vasut-ut- 
cza 310. sz. az izraelita templommal 
szemben.

Tisztelettel:

Szép Sámuelné.
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_______________FÉNYKÉPÉSZET BUDAPESTRŐL!
bátorkodom a n. ó. közönségnek becses tudomására hozni, hogy itt helyben egy

fényképészeti üzletet
Ül álli,0,tam M (',s ;i fényképezést már meg is kezdtem, felemlítem, hogy üzletemből csakis a legsikerül- 
wtíL tebb fényképek kerülnek ki. mintán műtermem a
ÍB pillanat fényképező gépekkel
3$S van fo,szerelve, úgy hogy a legnyugtalanabb egyénektől, mint pl. gyermektől is a legsikerültebb fényképek készülnek, továbbá elvállalok
fc«£3l a fényképészetnek minden szakmájába vágó munkákat,.

Fényképezés különös kiváltságra egy bizonyos költség megtérítése mellett házaknál és vidéken is történhetik.
Ezeken kívül elvállalok korosuk rajzok nagyobbitását. vagy azok sokszorosításáért és azok gyorsan és alapos kidolgozásáért kezeskedem

Fényképezés minden héten vasárnap és hétfőn, reggeltől estig, borult vagy napos
J időben is eszközöltetik.

Továbbá miután üzletem helyben! fennállása bizonytalan időtartamhoz van kötve, ezen oknál fogva felkérem a becses megrendelni óhajtókat
megrendeléseiket kegyeskedjdenek mihamarabb megtenni.

Meg kirakataim kifüggesztve vannak, addig fölvállalok s elkészítek minden megrendelést.

kakasom: Illyés Karoly asztalos hazaban.
Zyá-*

4?: 'H-Kyt. <£?! <£Zi

KYÁ1ÍY BÉLA fényképész Budapestről.

Vannak emberek, a kiket a kenyéririgység minden tisztességtudásból kivetkőztek 
így esett meg most, hogy

egy versenytársunk
teljesen fejét vesztvén
az Esterházy cognac bámulatos sikerein, (és mindenesetre a saját 

gyártmányának hanyatló kelendőségén — a minek oka pedig csakis ő maga lehet, oda jutott 
hogy valótlan és nevetséges vádakat szór ellenünk . s ez által igyekszik bennünket meg­
károsítani fe

Érdekeit ilyen eszközökkel védő versenytársunk fogadja részvétünket! Rászolgál.

Részünkről csak azt említjük meg röviden, hogy

csakis az Esterházy cognac
lett minden kiállításon, melyen részt vett, elsődijakkal kitüntetve, hogy

csakis az Esterházy cognac-gyár
kapott orvosoktól, gyógyszerészektől, kereskedőktől és a nagy közönség köréből ezrekre 
rugó elismerő leveleket és hogy

kedvencze a nagy közönségnek.
Mi csakis a nagy közönség véleményei torijuk mérvadónak, ez pedig 

hatalmasan nyilvánult meg mindenfelé hangoztatván

Esterházy Cognac a legjobb!
Szavatolunk cognacunk jóságáért, ez szerezte meg nekünk a naev WA 

zönség rokonszenvét, sy

Tisztelettel
Gróf Esterházy Géza-féle 

cognac-g’yár 
Budapest Angyalföld.

& TjPP
Nyomaton pién Gyula könyvnyomdájában Hajdu-Szoboszkm.
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